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Ulangi Ketik Judul Artikel Anda
Gunakan gaya ini untuk menulis paragraf pertama dalam suatu bagian. Abstrak harus terdiri dari 750-1500 kata. Ditulis dalam Bahasa Indonesia, menggunakan huruf Times New Roman ukuran 12 poin, dengan spasi ganda dan harus mengandung unsur-unsur di bawah ini pernyataan ringkas dari poin-poin di bawah ini.
Pendahuluan mencakup informasi latar belakang mengenai topik yang dibahas. Pendahuluan juga harus menyatakan ruang lingkup, masalah, dan pentingnya penelitian. Metodologi menjelaskan model atau pendekatan yang digunakan dalam penelitian. Hasil yang menggambarkan data spesifik yang menunjukkan hasil utama penelitian. Pembahasan dan kesimpulan mendeskripsikan pengamatan yang dapat ditarik secara langsung atau tidak langsung dari hasil yang diperoleh. Menambahkan evaluasi penelitian, kesimpulan, aplikasi, atau implikasi penelitian untuk penelitian selanjutnya.
Daftar Pustaka
Menggunakan gaya pengutipan dan perujukan American Psychological Association 7th edition dengan bahasa sitasi menggunakan Bahasa Indonesia seperti terlampir pada contoh di bawah ini:
(Palmieri, dkk., 2023)
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